

师生趣谈 初为人师 输给学生

记得我的一位朋友，她每天都因公司的事忙到很晚才回家。有一天，她读初中的孩子就像疯了一样数落自己的妈妈，并像仇人一样说道：“我告诉你，等你老了，生病住院的时候，我也不会管你，让你尝尝什么叫做孤独。”朋友听了，心如刀绞，不明白为何自己辛辛苦苦养育他，为了培养他，还送他进私立学校，他却如此不孝。

当时，我尽管明白她的孩子是因为太孤单，但还是不太理解孩子的极端行为。然而，已故日本著名的儿童教育家吉冈佐先生讲述的一件事，却让我醒悟过来。

初为人师的一件往事

那是吉冈佐刚成为学校老师不久，所发生的一件事。他说自己任教近五十年，积累的经验，很多都是孩子的功劳，他对孩子充满了感激：在教师的生涯中，我常常因为孩子，而明白很多道理，我是跟着孩子一起成长的。

他特别难忘自己初为人师时，所遇到的一件事。

当时，他正在给班级的孩子上课，一个孩子突然哭起来，无论如何劝，就是不停地哭，那时的吉冈老师，并无太多接触孩子的经验，一时因焦躁控制不住自己，失去了耐性，生气地教训道：“不要哭了，这样哭下去，没法上课了！”

可是没有用，孩子照旧哭个不停，老师又教训道：“你这样哭，太难看了。”可是这句话，也不管用，最后老师没办法了，非常大声地喊道：“不要哭，赶紧说说你为何要哭。”这也没用，哭得更大声了，吉冈老师这下认输了，想想，孩子如果真的能冷静下来，好好说明理由，也就不会哭了，这不是明摆的事吗？所以，老师只好无奈地在那里叹气，一点点招数都想不出来了。

就在老师束手无策的时候，突然，一个孩子站了起来，跑到哭泣孩子的身边，将自己的脸几乎贴到了对方的脸上，轻声安慰道：哭吧。

就在这一瞬间，吉冈老师被深深触动，此时此刻，这个孩子比自己更了解哭泣孩子的心。伤心的时候，不需要任何太多的话语，只需要别人的一句安慰和理解，就足以得到最好的抚慰。这个孩子，并没有说什么不要哭，很难看，你为什么要哭，等等居高临下的话语，只是站到哭泣人的身边，表示理解、同情、安慰而已，就这样解决了问题。显然，老师输给了孩子善良的童心，输得心服口服。

吉冈老师说，从那以后，他深切反思，何为真正的教育者。老师和父母，真的只是高高在上的教育他人的身份吗？而孩子，就仅仅是受教育的人吗？好像不是，于是他开始明白，教学相长的真正含义，为师者为何要身怀谦虚的心态。孩子给我们制造的各种麻烦，都有它发生的原因和价值，我们大人，也会从孩子身上，学到很多遗失的东西，成年人为了好看、面子的虚荣，变得复杂，失去初心，可是孩子，却会不断地提醒我们，回归人的善良本性。

“不孝”的背后是可贵的童心

那么，老师的这个故事对解决朋友的问题，有何关系呢？



在回答这个问题之前，先说说我过去的想法。

以前，我始终想不明白，现在的孩子，为何会为了母亲无法早早下班回家，就表现出这么强烈的对抗，我们那一代，也并非没有感受过需要父母、而父母也常常无法陪自己的时候，可是终会明白那不是故意的忽视，绝对不敢以这样的态度说话。读了吉冈老师的故事，我开始反省自己，也许我还是忽略了很多东西，也许我们并未真正理解现在的孩子，没有给他们足够的温暖。

记得很久以前，我的老婆婆因乳癌做手术，公公的表现，令我很吃惊，尽管几个孩子心疼父亲年纪大了，伺候病人很辛苦，劝他回家，孩子轮流照顾母亲就好。可是公公不同意，他说，你们的母亲最需要的是老伴，是我在这里陪她。

这句话，我至今无法忘怀，作为女人，也许这就是最大的幸福，为此我一直都很羡慕我的婆婆。那么孩子，最需要的是谁呢，无疑，就是自己的父母。

如何化解孩子内心的冰山

想想今天的孩子，也许，拥有很多玩具，和高级的衣服，有钱人甚至可以雇人专门照顾孩子，然而每天跟父母一起吃饭说话，却成了极为奢侈的事情。

假如有一天，我们自己不幸生病住进医院，孩子们都因为太忙，无暇顾及，但是呢，孩子们也许是公司经理，不缺钱，但是很忙，他们觉得，只要雇来保姆伺候，就算尽到责任和孝心了，不知我们那时会作何想。也许，再多的保姆，再精细的照顾，都顶不过自己孩子常常来探望自己，亲自削一个苹果，陪着说说话、散散步，来得温暖吧。

这么一想，我们自己都觉得物质和金钱不是万能的，人最需要的是亲人的陪伴关心，旁人无法替代，那么孩子对父母陪伴的需求，若长期得不到，该会多么的失落和伤心，尤其现代的孩子，兄弟姐妹很少，也不跟祖父母住在一起，缺乏跟人的交流，甚至渴望跟父母每天一起吃一顿饭都很奢侈，我们过去的年代，一家人一起吃饭是理所当然的，比起来，如今的孩子，显得分外地孤单。孩子的极端对抗，看似不孝，实则是一种极度脆弱、寂寞和渴求温暖的强烈表现。

让我们也如吉冈老师那样，虚心地向孩子善良的童心学习吧。也许面对自己孩子的对抗，无需计较太多孩子是否太过无理，只需要像吉冈老师故事中的那个会安慰人的孩子一样，给他一声安慰和轻轻的拥抱，放下父母的自尊心，说一句，孩子，很抱歉，让你受苦了，总是自己一个人等着妈妈回家。相信孩子会因为父母的理解而溶化因爱生恨的那座冰山。

每周，安排一次父母与孩子一起吃饭的时间，应该也是不错的选择。

有人分析汉字，说忙字的结构是心加上亡，一个人太忙，会失去人心。实乃警世良言。

修大法 我化解了与母亲二十多年的怨

文 / 魏谷

我是一名老年大法弟子，以前由于和亲生母亲二十多年的积怨，造成我的身体一直都不好，患有肝结石、胆结石、胃肠道炎、乳房肿瘤（当时医生让我马上做手术）等疾病，每个月我都要吃很多药和打针，但都不管用，四十多岁办了病退。我还染上了抽烟、喝酒的不良习气。

我于一九九七年四月份修炼法轮大法后，不但化解了我与母亲二十多年的积怨，我满身的重病都不翼而飞，抽烟、喝酒的不良习气也都去掉了。我感谢法轮大法给我带来的身心健康，家庭和睦！感谢李洪志师父的慈悲苦度！

苦难的人生导致我重病缠身、脾气暴躁、怨天尤人

我的命一直都是很苦的。在我五岁时，我父母就离婚了。当时，我奶奶就有病瘫痪在床，大小便都在床上。后来听奶奶说是我母亲不愿意伺候瘫痪在床的奶奶才和我父亲离婚的。离婚后，我母亲带着我妹妹就到北京了，后来组建了新家庭。

父亲在外地上班，不能照顾瘫痪在床的奶奶，没办法，我六岁就开始照顾奶奶了，给奶奶接屎端尿的。我上学后因为要照顾奶奶，上学也总是迟到，奶奶病重时，我上学更是三天打鱼两天晒网的，就没有好好上过课，老师对我很同情但是也没有办法，就这样我上到小学二年级没毕业就被迫辍学了。后来我父亲给我找了继母，可是继母进我们家后，从来没有照顾过我奶奶，因为她嫌我奶奶脏。过了一年后，我继母就跟我父亲到父亲上班的外地生活去了。

爷爷因为有小老婆，对奶奶是不管不顾，姑姑、叔叔他们也是很少去照看我奶奶。这年我才七岁，照顾奶奶的重担就几乎落在了我一个人身上。我一个七岁的孩子失去了母爱，还要照顾瘫在床上的奶奶。日子过的一天不如一天，每天吃饭都吃不饱，吃饭没有时间。

奶奶看我这样，也很心疼很着急，但是没有办法，每天都为我哭。从那以后，我的身体就出现不舒服了，开始是胃疼，后来各种病都来了，本来应该是快乐无忧无虑的童年，却因为父母的离异导致我失去母爱、承担家庭重担、失去上学的机会等，看到别的小朋友快乐的背着书包上学，我幼小的心里就埋下了对生母的怨恨。

到我十四岁那年，我奶奶去世了。我继母带着弟弟、妹妹也从我父亲工作的地方回来了，从此我和继母及弟弟、妹妹们生活在一起。我和继母一起种菜、卖菜。有时我也去打一些零工挣钱生活。

一九六四年，我十八岁了。我的亲生母亲把我接到了北京生活。因为我从小没有和母亲在一起生活过，没有得到过母爱，所以跟母亲一点儿感情都没有。我又想起她那时为了自己，逃脱照顾我奶奶的责任，把我一个五岁的女孩子扔在

家里，使得我独自一个人承担起照顾瘫痪在床的奶奶，吃不饱饭等那些个苦日子，我心里就恨她，心想：“小时候我那么苦，一点儿都不管不看我，等我十八岁了，能挣钱了把我接到北京来了。”我心里就是不平衡，怨恨她。所以，她有一点儿对我不顺心时，我就跟她打架、骂人。我上班后，每个月发了工资，她都给要过去，一点儿都不给我留。为此，我和我母亲争着斗斗的一点儿都不让步。结下了很深的仇恨。

一九六六年我结婚了，第二年我生了儿子，我丈夫在外工作，不能照顾家里。我一个人忙不过来，我就叫我母亲帮忙照看我儿子，可是她不管。所以，我对我母亲就更有意见了，恨也越来越深了。那时候我和母亲住在同一个居民小区里，我从不与她来往，我们娘俩不能见面，见了面跟仇人似的。只要一见面就开始骂，互相对骂，越骂越难听，什么难听的话我都敢骂出来，小区里的邻居都知道。

当时的我心烦意乱的，怨天尤人。我就开始学抽烟、喝酒。每天抽一包烟都不能解气。喝酒也是白酒也敢喝，烦了就喝，就这样，搞得我身体真的不象样了，身体特别难受，每天吃药也不管用。最后没办法，到医院去检查，这一检查不要紧，什么病都出来了，什么肝结石、胆结石、胃肠道炎等病都出来了。没过一年，右侧乳房上又有长出一个瘤子，一年动了两次手术。

到了第二年，就是一九九七年，左侧乳房里又长了一个鸡蛋那么大的瘤子，用手都能摸的到。医院大夫让我马上做手术。手术费押金要先交五千元。我着急上火，痛苦万分。那时候我的工资也不高，一个月也就三十元钱左右。

修大法化解了二十多年的积怨 疾病肿瘤不翼而飞

就在我着急上火、心灰意冷、走投无路的时候，一个炼法轮功的邻居在小区院里看到我后，就问我：阿姨，看您脸色很不好，面黄肌瘦的是有病吗？身体不舒服吧？我就把我的病情跟她说。她听后也很着急，就对我说：“阿姨，你炼法轮功吧，这个功法特别好，只要您真心实意去修炼，保证您的病会好起来的。”我说：“住院做完手术，我再和你一起炼吧。”这个邻居很着急的跟我说：“您今天晚上就到我家去看师父的广州讲法录像，看完师父的九讲课以后，您觉得不好您再去医院去做手术。”我说：“那好吧。”

就这样，当天晚上我就到她家里去看了师父的广州讲法录像的第一讲，当时去她们家看的还有七个人左右。我专注的看师父讲法录像。第二天再拿起烟抽，就觉的不是那个味儿了，抽起来特别难受，因为那个时候不知道是师父给我净化身体呢，就接着抽，真的抽不进去。

等到第二天晚上我去同修家，要看师父讲第二讲法时，我跟同修讲了我抽烟的事儿，同修听了特别高兴，说：“阿姨您真有缘份，师父已经管您了。还没有讲到抽烟喝酒那课，

文 / 刘如

貪色縱欲 失功名的啟示

文 / 守一

明朝神宗时，武进人张玮和某生，一起到南京应试。

在抵达投宿的旅舍当夜，旅舍主人梦见迎接天榜，天榜上的解元乃是和张玮同来的某生。主人将所梦告知某生，某生听了洋洋得意。

旅舍主人的两个女儿一个叫“甫”，一个叫“笄”，住在楼上也听到了这件事，怦然心动，于当晚叫婢女招引某生，并缒下布幔做梯。某生拉张玮一起爬布梯上楼，张玮爬到一半，突然自省想到自己是来考试的，怎么可以做损阴德的事呢？因此急忙返身退下，但某生已经爬上楼去了。

当天晚上，旅舍主人又梦见天榜，见到榜上的解元已经换成张玮。次日，主人将梦告诉某生，并问他是否做了败德的事，某生面红耳赤不敢回答。到了考完试发榜，果然张玮中解元。他被任为户部主事，以为官清廉节俭而受人称道，历官至左副都御史。而某生竟落第，其大为惭悔，后来贫郁而终。

中华五千年传统文化规范人的言行，修心向善，特别在男女关系上，更是要求严格，特别对非夫妻关系的性看的非常之重，对色和欲望看的非常之重，甚至淫邪恶念也不允许有，也有报应，目的就是把人规范到一定的道德范畴，只有这样，人才能得到神佛的护佑，生命才会长远，才有福报与美好的未来。

反观中国大陆，中共邪党摧毁中华五千年传统文化，否定神佛与善恶有报的天理，利用进化论蛊惑民众，把人导向追求人间享乐的假现实中，导致今天的中国人道德败坏，把暴力作为崇尚的对象，黄赌毒泛滥，笑贫不笑娼，身在恶中还不自知，甚至宇宙真理、善、忍捧送到面前也敢反对与攻击，中共邪党真的是在一步步毁灭人类。多行不义必自毙，作恶多端的中共邪党必遭灭天。

只有复兴传统文化，回归天理、道德和良知，才能得到上天的佑护，才能获得福报与光明前程。

您都感受到了，都不能抽烟了。您真有缘份，快点儿修吧，不用到医院去做手术了。”我听了以后也特别高兴，也没去医院做手术。

我抽烟都二十多年了，因为身体不好，有几次我也想戒掉就是戒不了。只听了一次师父讲法就不想抽烟了，真是太神奇了。

从此我每天都学大法书《转法轮》，每天炼功，按法轮功真、善、忍的标准提高自己的心性。一天在学《转法轮》时，师父的一段讲法打进我的大脑：“修炼中，在具体对待矛盾的时候，别人对你不好的时候，可能有两种情况存在：一个是你可能生前有过对人家不好，你自己心里头不平衡，怎么对我这样？那么你以前怎么对人家那样？你说你那个时候不知道，这一辈子不管那辈子事，那可不行。还有一个问题，在矛盾当中，牵扯一个业力转化的问题，所以我们在具体对待的时候，应该高姿态，不能象常人一样。在单位里，在其它工作环境中也是一样，搞个体也是一样，也有人与人之间的交往，不可能不和社会接触，至少还有邻里之间的关系。”师父说：“在常人社会中为了名、利，人与人之间的争夺，你睡不好、吃不好，你把身体已经搞的相当不象样了，在另外的空间看你的身体，那骨头都是一块块黑的。”（《转法轮》）

通过学习师父的这些法理，我一下明白了修炼人应该如何对待人与人之间的矛盾，何况是自己的母亲，我跟我母亲二十年的积怨逐渐的化解开了。我主动的跟母亲联系，在自己家经济并不富裕的情况下，每个月开支后送钱给母亲，我们家做好吃的，我也给她端过去。我母亲很感慨的说：这个大法真能改变人啊。

我母亲也因此修炼了法轮功，我们母女彼此都用大法真、善、忍的法理要求自己，提高心性，我们母女之间二十多年的积怨就此化解了。我亲妹妹多年不跟我来往，也开始来往了，也知道法轮大法好。感谢法轮大法让我懂得了做人的道理，化解了我们母女之间的恩怨。

小区邻居们都见证了我们母女的变化，不少人走进了法轮功修炼队伍。

我每天学法、炼功，注重心性的提高，修炼没多长时间，酒也戒掉了，不知不觉中，肝结石、胆结石、胃肠道炎等病都不翼而飞了，特别是乳房上长的那个鸡蛋大的瘤子也不见了，走路一身轻，身体非常舒服。

是大法给了我第二次生命，给我了一个健康的身体，我从心底里感谢师父。法轮大法是正法！法轮大法要求修炼者按“真、善、忍”标准做好人，提升道德水平，修炼法轮功不仅能祛病健身，还能使人变得诚实、善良、宽容、平和。